

凌晨3点33分绍兴嵊州市一商铺起火,多亏两位过路英雄及时出手

端着十几斤重的水枪直到手抖

郑大姐是位只能深夜打零工的妈妈

本报记者 周夏林
通讯员 余昌龙 商黎青

6月4日凌晨3时33分,绍兴嵊州市五金机电城3幢2号商铺一层冒烟起火,楼上有一家四口被困,包括两个孩子。

危急时刻,幸好有一位骑着电动自行车的女士路过,她搬来附近消防栓的水枪就往店铺里喷;没多久又开来一辆小轿车,车上下来一个男子一起参与救援,两人为救援争取了宝贵时间。等消防车赶到后,两位好心人又默默离开了。

之后,嵊州市消防救援大队通过车牌找到了车主,但那位女士一直没有找到,嵊州消防就在社交媒体上发起了寻找见义勇为者的公告。6月5日,这位戴头盔的英勇女士郑待赎终于找到了,她是位非常不容易的二孩妈妈,也是一位凌晨2点就要起床工作的送奶员。

昨天,钱江晚报·小时新闻记者联系上了两位救火的好心人,同时阿里巴巴天天正能量决定联合钱江晚报·小时新闻,为两位好心人颁发10000元特别奖励。



这位戴头盔的女士,就是嵊州全城寻找的救火英雄

凌晨起火一家四口被困,他们端起十几斤重的水枪

最先救火的女士叫郑待赎,今年45岁,是光明随心订牛奶配送员,火灾发生的时候她正在配送牛奶。

每天的凌晨两点半左右,大多数人都沉浸在梦乡里,郑大姐准备出门送奶,这个时间马路上基本空无一人。

当天事发时,郑大姐已经完成了四分之一的送牛奶任务,正骑着电动车赶往下个订户家。突然她听到“着火了,快来救火”的喊声,停车后,发现街边商铺三楼正不停往外冒烟,一个男人抱着孩子在窗台呼救。

救人要紧,郑大姐下车就往店铺方向跑。抱着孩子呼救的是店铺主人吴先生,他告诉郑大姐,商铺对面有他的车子,车能打开,里面有灭火器。

郑大姐赶忙到车里找,却怎么也找不到。眼看火势越来越大,吴先生又想到自己的店铺旁边就有消防栓,赶紧喊话告诉郑大姐。

郑大姐又往消防栓的方向跑,迅速接上水枪,打开出水阀,端着水枪就冲向店铺。这时,可能是店内温度太高,店铺一侧的玻璃门破裂了,郑大姐马上往破了的玻璃门里喷水。效果立竿见影,火势肉眼可见地变小了。

就在这时,一辆经过的小轿车也停了下来,一个年轻小伙冲下车——车主杨喜华也来帮忙了。

郑大姐说了一句“我快端不住了”,把水枪交给了杨喜华。等把水枪交给了杨喜华,郑大姐的两只手都脱力了,不停地在发抖。事后消防员说,水枪头有十几斤重,再加上消防栓出水的力量,一般人确实吃不消。

帮忙救火的郑大姐,每天凌晨2点起床打零工

两个热心人的救火过程大概不到5分钟,消防车赶到时,商铺里的明火已基本被扑灭,消防员通过9米拉梯迅速爬至3楼窗口,按照“先小孩、后大人”的顺序,护送被火围困的一家四口安全转移到地面。

因为郑待赎和杨喜华前期的扑救,为救援争取了宝贵的时间。嵊州市消防救援大队想感谢他们,于是全城寻找,也拟为他俩申报见义勇为奖。

记者联系上郑大姐是晚上8点左右,因为每天凌晨2点多就要起床工作,这时候她已经准备睡觉了。

谈到救火救人的事情,郑大姐说,“我只想着怎么把火给灭了,其他都来不及想。”其实,郑大姐的生活很不容易,她找到这份打零工的送奶工作不到三个月。“家里的老人在特殊教育学校上学,离不开我的照顾,所以我只能趁着晚上孩子睡了,打点零工补贴生活。”郑大姐说,她每天要送七八十瓶奶,等到工作结束,正好天亮了,她赶回家给孩子做早餐。

另一位救火的热心市民杨喜华,当时刚和女朋友吃夜宵回来,发现机电城的房子在冒浓烟,当即停了车。“见到有火情,不可能不管。”

阿里巴巴天天正能量给郑待赎和杨喜华的颁奖词这样写道:

这世间难免有很多意外,但最危险的地方,总会有最动人的身影。谢谢你,郑大姐!在城市中辛苦奔波谋生,却愿为庇护他人无畏逆行。这一刻,在街头忙碌、高举水枪的他们,正是我们心中最帅的英雄!

被救的吴先生,还要感谢去年的消防整治

最想感谢他们的,还是被救的吴先生一家,吴先生回忆,那天凌晨3点24分,商铺里的独立式感烟火灾探测报警器发出烟雾报警,吴先生与妻子惊醒后马上报警。

吴先生也很庆幸:去年,该商铺所在的市场曾被列为重大火灾隐患单位进行了挂牌整治。经消防部门与属地街道、社区多方协调努力,维修了包括消防栓在内的消防设施,并对住人商铺的合用场所统一标准,增设独立式感烟火灾探测报警器,将居住区与经营区用砖墙、防火门进行物理分隔。多亏了此次整治,在火灾的初期就有效地隔绝了烟雾对住宿区域人员的危害,所以吴先生后来还能站在窗口呼救,并指挥郑大姐找灭火器材。

凝聚30年岁月变迁 建德举行撤县设市 30周年主题展



本报讯 6月6日,“幸福宜居共富裕三十而立再出发”建德撤县设市30周年主题展在建德市举行。

布设在建德市博物馆的主题展,总面积超1000平方米,包含图片展区、时光隧道、时光照相馆、旧闻重温区、大事记、荣誉墙、百姓群众老照片展区等展区。入口处的全息投影展示着建德从绿皮火车时代到高铁时代、从浙西农业大县到全国首个气候宜居城市的发展史。展馆内同时设置了打卡互动模块。整个主题展持续到今年年底,欢迎市民读者前去看展。

1992年4月1日,国务院同意撤销建德县设立建德市,这是建德发展史上具有里程碑意义的重要一刻,同年6月6日,建德举行撤县设市庆祝大会。从“县”到“市”,一字之差,对建德而言,却是“质”的飞跃。

三十年间,建德从1992年财政收入只有1.1亿元的小县城,一跃成为2021年财政收入达66.6亿元、地区总产值达430.6亿元的宜居城市。

“过去新安路上的浙西楼、食品城、新安江大酒店,算得上城区的标志性建筑,现如今,现代化高档小区一个接一个,江滨公园、双江街、紫薯绿道都成了网红打卡地。”新安江街道的徐慧群是地地道道的建德人,家乡30年的变化看在眼里,让她感到无比的幸福和自豪。

“这里山好水好空气好,这里的干部务实亲民,这里的百姓勤劳善良。各级党委、政府对像我这样的新建德人关爱有加,为我们施展才干、施展抱负创造了非常好的环境,让我没有理由不喜欢这片土地。”新建德人代表、中科院博士郑卓已落户建德6个年头,他说自己有幸选择建德作为事业的落脚点,希望用自己所长,未来能够为建德做出更大的贡献。

“30年的发展,建德市集聚了生态底色优美、文旅资源丰富、工业势头强劲、城市更新有机、百姓生活殷实的显著优势。”建德市委书记富永伟满怀豪情号召,“所有海内外的建德人,围绕全力推动共同富裕、全面建设‘宜居建德’这一奋斗总目标,走好新的赶考路,拼搏奋进新征程,为建德的山更绿、水更清、产业更兴盛、城市更文明、百姓更富裕贡献智慧和力量。”

本报记者 何晟
通讯员 王莹 文/摄



杨喜华



郑待赎

专栏 产权公告 按揭电话:0571-85311551

租赁权交易公告

受产权单位委托,将于2022年6月21日14时开始在杭州市上城区之江路907号一层会议室对下列标的进行租赁权公开招租,相关事项公告如下:

一. 招租标的情况如下:

甲 来路22、24号房屋;建筑面积308.53㎡;庄墩路335、337号;建筑面积419.04㎡;

二. 具体招租须知关注杭州城投房产经营微信公众号,2022年第9期。

三. 报名截止时间:2022年6月20日16时整。即日起接受咨询。符合条件的意向竞租人进行报名。

四. 联系人及电话:吕先生 87555152
杭州城投房产经营有限公司